Esempi di programmazione

Applet che disegna cerchi

» Costruire un‘applet disegnoApplet che
ad ogni pressione del mouse disegna
un cerchio _

| Applet stared




di segnoAppl et

1. Deve usare la classe Applet? NO
2. Deve estendere la classe Applet? SI
3. Deve importare java.applet.*? SI
4. Deve essere pubblica? SI
5. Deve avere il metodo main? NO
6. Deve avere il metodo init? S/N

disegnoApplet

| nport | ava. appl et. *;
public class di segnoAppl et
ext ends Appl et {

}




Di cosa abbiamo bisogno

1. Panel? NO
2. Canvas? S/N
3. Button? NO
4. ActionListener? NO
5. MouseListener? Si
6. MouseMotionListener? NO

[ *<appl et code="di segnoAppl et. cl ass" wi dt h="400"
hei ght =" 400" ></ appl et >*/

import java.awt.*;
i mport java.aw.event.?*;
i mport java. applet.?*;

public class di segnoAppl et extends Applet {
public void init() {
t hi s. addMbuselLi st ener (new aggi ungi Cerchio());
}
}

cl ass aggi ungi Cerchi o extends MuseAdapter {
public void noused icked(MuseEvent e) {}

}




Come fare??

* L'unico modo che conosciamo per disegnare
un cerchio e usare il metodo dr awoval della
classe G aphi cs

» Per far disegnare sull'applet sovrascriviamo il
metodo pai nt

» L'applet deve disegnare un cerchio in ogni
punto in cui é stato cliccato
— Deve "tenere a mente" i punti in cui si clicca

— Ogni volta che si fa click occorre aggiungere un
NuUovo punto e richiamare pai nt

public class di segnoAppl et extends Applet {
private final int MAX_ELEM = 10; //massinmo nunmero di cerchi

private final int R = 15; //raggio

int[] x = new int[ MAX_ELEM ; // coordinate dei cerchi da disegnare
int[] y = new int[ MAX_ELEM;

int n=0; //nunmero cerchi da disegnare

public void paint(Gaphics abc) {
for (int i = 0; i<n; i++)
abc.drawOval (x[i]-this.Ry[i]-this.R this.R2,this.R2);

}
void add(int x, int y) {
if (this.n < this. MAX_ELEM {
this.x[n] = x; this.y[n] =vy; this.n++
}
}
}
cl ass aggi ungi Cerchi o extends MuseAdapter {
public void noused icked(MuseEvent e) {
di segnoAppl et dA = (di segnoAppl et)e. get Source();
dA. add(e.getX(),e.getY()); dA repaint();
}
}




Ambiente esterno
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Ambiente esterno
(utente)

Memorizzare una coppia di
Interi

* Per memorizzare una coppia possiamo usare
2 variabili i nt
» Possiamo definire una classe (meglio!)
cl ass coppi alnt {
int Xx; int y;
coppialnt(int x, int y) {
this.x = x;
this.y =vy;
}
}




Memorizzare 2 coppie di interi

e Possiamo usare 4 variabili i nt

» Possiamo usare 2 vettori di 2 i nt
—int[] x = newint[2];
int[] vy = newint[2];
x[0] =2; y[0] = 3;
Systemout. println(x[0]);

» Possiamo usare 1 vettore di coppie di interi
coppi al nt
— coppialnt[] ¢ = new coppialnt[2];
c[0] = new coppialnt(2,3);
Systemout. println(c[0].Xx);

Per memorizzare "tante"
coppie di interi?
Possiamo usare "tante" variabili i nt ? Non

sappiamo quante.
Possiamo usare 2 vettori di i nt ? Non
sappiamo quanto grandi.

Possiamo usare un vettore di coppie di interi
coppi al nt ? Non sappiamo quanto grande.

[ ]
@)
-
@,
Q
3
(@]
c
S
Q
>
c
(@]
<
Q
o
)
wn
w
D
o
o

\\ o]
VO,
D
3
/O
@
r.
“
@

Lo H H /// H \\\
InIZIO\A\copp|alnt c\/'\copmalnt c\/\copmalnt c| )

successi vo successi vo \ successi vo % nul |
N 4
~




coppi al nt PerLi st a

cl ass coppi al nt PerLi sta {
coppi al nt c;
coppi al nt Per Li sta succ;

coppi al nt Per Li sta(coppialnt c) {
this.c = c;
this.succ = null;

| 1 st aCoppi e

class |istaCoppie {

coppi al nt PerLi sta inizio;

| i st aCoppi e(coppi al nt PerLista prim) {
this.inizio = prins;

}

public void aggi ungi (coppi al ntPerLista c) {
c.succ = this.inizio;
this.inizio = c;

}

publ i ¢ coppial ntPerlLista prinmCoppia() {
return inizio;

}

public void togli() {this.inizio = this.inizio.succ;}




Memorizzare 4 coppie di interi

coppi alnt ¢ = new coppi alnt(2,3);
coppi al nt PerLi sta cpl = new coppi al nt PerLi sta(c);
|istaCoppie I¢c = new |istaCoppie(cpl);

| c. aggi ungi (new coppi al nt Per Li sta(new coppialnt(1,2)));
| c. aggi ungi (new coppi al nt Per Li sta(new coppialnt(1,7)));
| c. aggi ungi (new coppi al nt Per Li sta(new coppialnt(9,5)));
System out. println(lc.primCoppia().c.x);

[/ stampa 9
System out . println(lc.primCoppia().succ.c.y);

[/ stampa 7

Memorizzare 100 coppie di
Inter?
» Sempre allo stesso modo con
| i st aCoppi e
 Inrealta la struttura dati assomiglia,
come funzionamento, piu ad una...

» Attenzione! Il metodo t ogl i puo dare
errore. Quando?




